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P.33第25題

正確答案為選項（C），正確無誤

  吳沃（Wood Ward）之研究發現，在單位生產或小批量生產及程序生產的兩組廠商中，凡屬於成功者，其組織設計多傾向於行為學派所主張的模式，也就是容許較大授權和彈性的方式，但在大量生產之類的廠商中，成功者似乎都偏向於採取明確的職責劃分與指揮路線方式，這又接近了古典學派的主張。
 這樣的概念類似於「有機式組織」。

P.35第39題

正確答案為選項（ABCE），正確無誤

「外阜商品」是指企業所採購的商品的廠商，都屬國外廠商或是不容易接觸的廠商，因為距離的關係，無法直接購買到其產品。

P.37第6題

正確答案為選項（C），正確無誤

  前置時間定義：「從訂貨開始到貨品上架滿足顧客需求的時間」；一般而言，前置時間可經由付出額外的費用來縮短，所需要付出的成本可包括管理成本、運輸成本及供應商提高生產速率的成本。

  再訂購點:為倉庫的存量下限，以便提醒補充．此欄位亦可由系統自動計算更新，其公式為：再訂購點＝建議最小訂購量＋安全存量

由公式可知，再訂購點與安全存量成正比；而安全存量與前置時間也成正比，故前置時間應與訂購點成正比。

P.31第13題

正確答案為選項（C），正確無誤。

1.QC：QC即英文（QUALITY CONTROL）的簡稱，中文意義是「品質控制」。
2.QA：QA (Quality Assurance)， 中文意義是「品質保證」。

3.CQI：持續性品質改善
4.QM：品質管理：指組織依先前決定的品質方針、目標，然後在其品質系統內，實施質規劃、品質保証及品質改善等管理活動。
P.33第26題

正確答案為選項（A），正確無誤。

※美國的始祖 

　　起始於1950年Deming﹝戴明﹞教授的統計方法課程，以及1954年Juran朱蘭教授的質量管理課程。 

※日本品管圈的沿革 

　　品管圈活動是由日本石川專馨博士於1962年所創，國內多稱之為質量管理小組）日本人不只是訓練工程師與主管階層而已，而是有計劃的大量提高生產力。品管部在美國是很大的部門，成員包括品管工程師、信度工程師和其它領域的專家；反觀日本，廣泛的教導各領域經理品管的方法後，可以縮減龐大的品管部門以及專門的工程師。
P.44第50題

正確答案為選項（AB），正確無誤。

1.觀察法：觀察消費者在不同情境下之行為，又分為家中觀察法與影身法

2.訪談與調查法（業務法）：（攔阻法、電話調查、郵寄問卷、網路調查）

3.集體座談法

4.縱斷面研究：一再重複測定消費者活動，來了解消費者意見、購買與消費活動之變化。
5.實驗法：操弄獨立變數（廣告促銷）對應變數（行為）之影響效果。

※選項（CD）為實驗法。

P.46第9題

正確答案為選項（A），正確無誤。

渦輪式行銷（TURBO MARKETING）：表示需比一般的行銷策略還要更快，有如汽車引擎的渦輪一樣，來快速反應競爭對手。

P.33第24題

正確答案為選項（A），正確無誤。

P.34第27題

正確答案為選項（D），正確無誤。

P.34第32題

正確答案為選項（C），正確無誤。

所謂的A型組織或Z型組織，是日裔美籍學者威廉·大內（William Ouchi）所提出的，主要是對典型美國企業與日本企業的差異研究。 

其認為A型組織的特點為： 

1.短期雇用契約  

2.迅速的評價，也就是績效考核期短  

3.專業化的工作生涯 

4.明確的控制  

5.採個人決策，個人責任制度 

6.局部關係，只關心與工作有關的活動 
7.評估活動頻繁
而Z型組織的特點為： 

1.長期雇用制度  

2.長期考核和逐步提升制度  

3.通才培養的工作生涯 

4.強調工作倫理  

5.採集體決策，集體負責制度 

6.整體關係，組織對員工家庭整體的關心

P.39第15題

  正確答案為選項（D），正確無誤。

「名義群體」的意思是說有一群人共同做決定，但是在構想產生階段，彼此的互動卻以個別方式，而不像開會般大家共同討論。名義群體的做法，一般包括下列步驟：

1.參與者在名義群體中先不用語言溝通討論。

2.用紙卡讓每個人輪流將自己的構想或看法寫下來，然後傳給下一位，如此持續下去。這樣比較能保證大家的參與度相同。

3.等構想產生完了之後，參與者再開始討論記下來的各種構想。

4.在不同方案間由參與者以評等或投票的方式看各決策構想的優劣及重要性。必要時作進一步討論，或再投票。
由於「決策時」是透過投票方式，所以此時嚴禁彼此互相討論。

P.42第34題

  正確答案為選項（C），正確無誤。

  「焦點團體訪談法」旨在了解各群體之間或不同類型人們在某些觀念和想法。

  「焦點團體訪談法」通常是小群體（6-12 名）的介入，研究者先當討論的起始者或串場者（moderator），扮演著下列角色：介紹討論的主題，起始整個討論及過程，或鼓勵受訪者參與討論「但自己不參與討論」。
  優點：能快速獲得研究資料，比一對一面談方式更具經濟性，而更重要的是讓每一個參與者能對研究問題有所反應，並對其他成員的反應也有所回應等，尤其是當研究者期望評估成員的互動情形（社會與群體），整個過程皆可以呈現。
P.80第3題

  正確答案為選項（D），正確無誤。

1.影響廠商與市場間交易的力量：特殊環境(Specific Environment)又稱直接環境Direct E.、產業環境Industrial E.、競爭環境Competitive E.、任務環境Task E.、利害關係人環境Stakeholder E.

2.組織不加注意的外在力量：如利害關係人、居民、野狗。
3.即政府、經濟、法律及文化等環境因素：一般環境(General Environment)又稱間接環境、基本環境
4.超環境是指比一般環境更難改變的環境：如自然生態、地理環境。

P.47 第20題

首先，先提到所謂的損益槓桿以及風險槓桿，不是常用的專有名詞，因此以下並不多做解釋。

而所謂的營運槓桿，其公式為EBIT（earning before interest and taxes）的變動百分比除以銷售的變動百分比，也就是稅前息前盈餘（EBIT）隨著銷售量的變動而跟著發生變動的幅度 。
會造成營運槓桿高低的原因為，在公司營運中，固定成本的使用程度。一般來說，公司的固定成本佔總成本的比例越高，其營運槓桿程度越大，而風險也越高。 

至於財務槓桿，其公式為息前稅前盈餘 / (息前稅前盈餘－固定利息支出)。也就是總報酬與非固定的資本報酬之間的比例。所以當比例愈高時，代表總報酬的很大一部分是要作為償還固定利息的支出，也因此風險會比較大，因為當獲利變動時，就有極大的可能無法償還固定利息支出。

P.48 第27題

所謂的超Y理論，是由約翰·莫爾斯（J.J.Morse）和傑伊·洛希（J.W.Lorsch）所提出的一種新的管理理論。該理論認為，沒有普遍適用的最佳管理方式。管理必須根據組織內外環境，靈活地採取相應的管理措施，管理方式要適合於工作性質、成員素質等。超Y理論是結合X理論和Y理論，主張權宜應變的經營管理理論。

P.13 第44題
現金流量的產生，分為三大部分：

1.經營活動：

經營本業所需的現金及所賺得的現金。

(舉小吃店為例)買菜的現金支出、賣便當後的現金收入。

2.投資活動：

與本業無關的收入與支出。

利用多餘的流動資產購買短期票券，所獲得的利息收入。

3.融資活動：

為了獲得經營資金的活動。

向銀行借錢時的現金流入、還銀行利息的現金支出。

P.49 第34題

艾爾弗雷德·D·錢德勒（Alfred D.Chandler)在1962年出版的（Strategy and Structure： Chapters in the History of the American Industrial Enterprise） 一書中，所提到的結構跟隨戰略 (Structure Follows Strategy)，是指由研究中發現，企業組織結構會隨經營戰略的變化而變化，也就是說，企業組織結構不僅具有多樣性特徵，還具有動態適應性特徵。
P.52 第6題

根據不同的時段，訂定不同的費率，美其名是宣稱在部分時段促銷，然真正的定價策略，則是為了採用差別定價。因為在供給相同之下，需求的減少將使均衡價格下降，而電信業的供給不能因為需求下降而跟著下降，因此所謂的促銷，就只是依據供需做適當的訂價而已。舉一個類似的例子，就是高鐵在特殊時段的降價銷售。高鐵每一班次所供給的座位相同，在好時段時，因為需求較大，它票價賣貴生意仍很好，但在冷門時段票賣不完時，又因為每班次的營運成本基本上是固定的，所以降價後，仍有機會藉由賣出多一些票來提高總收入。

由此可知，這樣的降價活動，並不是為了透過短期的減少利潤，來增加短期銷售量的促銷性定價，而是利用差別定價的方式，在每個時段都創造出最大的利潤。
P.53 第9題

所謂的經銷商，是指對特定廠商之產品，具有獨家購買權和銷售權。可依其顧客類型是否為最終消費者，來區分成批發商或零售商。

與代理商是不相同的，兩者主要的差別在於，經銷商對產品有所有權；代理商一般沒有所有權，只收取佣金。
P.59 第1題
依直接認知價值評比之下，市場上六家廠商的平均評比為(45+30+25+50+37+23)/6= 35，平均售價為10元。

因此當公司評比是屬於23時，其定價為(23/35)×10= 6.57。

本題解析中，只是將其寫成一個算式，而拆開此式後，應較容易理解。

P.65 第45題

折扣成本是放棄提早還款所放棄的現金折扣，與現金持有的數量較不相關。

P.68 第17題

EOQ的公式為√[(2DS)/hc]= √[(2×300×10)/15×20%] =20√5 =44.72

P.70 第36題

所謂的商業信用，是指商品在交易時，因為延期付款或延期交貨，所自然形成的借貸關係，是企業之間的一種直接信用關係。

P.71 第39題

策略是屬於較長期的計畫，相對於戰術來說，是屬於較缺少具體性的計畫。

P.71 第40題

所謂的市場滲透策略，是指增加某產品的市場佔有率之策略，進入新的細分市場，就不是在原有市場上尋求更高市佔率的策略。

P.71 第41題

多樣化發展戰略是指企業利用與現有業務領域以外的市場機會，來尋求發展的戰略。其主要就僅分為三種，也就是題目中的選項(A)(B)(C)。

P.56第37題

正確答案為（ABCD），正確無誤

本題是問企業「基本型態」的策略，多元化是屬於競爭型態和擴張型態的策略。

P.56第38題

正確答案為（ADE），正確無誤

  通路結構(Channel structure)是指行銷通路從生產者提供產品或服務給消費者之間，承擔中間商功能的形式(Form)。而「中間商」主要是介於製造商與消費者之間的一個橋樑。

  如果救一個製造者來說，如何把產品送到消費者手中，才是關鍵，選項中（B）所有制結構並不是製造商所在乎的，因為產品所有權是屬於製造商，中間商只負責轉售；而選項（C）所在區域，這也是製造商不在乎的，因為中間商並不完全與消費者直接接觸，只要能夠有足夠的腹地、經營能力和周轉能力，避免產品滯銷，才是重點。

P.57第45題

正確答案為（BCD），正確無誤

選項（A）錯誤，資金的時間價值來源於勞動者為社會創造的剩餘產品。

（C）資金可以透過周轉來創造價值，資金不會自動隨時間而增值，金錢的時間價值經過實際的投資才能實現。；（D）金錢的時間價值來源於勞動者為社會創造的剩餘產品。

P.75第13題

正確答案為選項（D），正確無誤

  所謂「服務不可分割性」是指服務的提供（生產）與消費是同時發生的。例如，您去麥當勞點餐時，服務和消費已經同時開始，為了要使消費者感受到更好的服務品質，所以需注意和滿足消費者的「需求」，故應採「需求平衡策略」。

P.78第38題

正確答案為選項（ABC），正確無誤

由於「預計生產量」是考慮未來的概念，所以不去探究過去歷史和現在的因素。

P.79第45題

正確答案為選項（AD），正確無誤

※總資產周轉率 ＝（業務收入 + 業務外收入）/資產總額 

比率愈高表示大學每一元資產的產生效用愈高，大學的運作愈接近產能。反之，即有閒置資產，或產能未充分發揮。

1.用現金償還負債-資產總額減少，總資產周轉率上升

2.借入一筆短期借款-資產總額上升，總資產周轉率下降（P.S如果借款時間很短，可能總資產周轉率不會變動）

3.購入設備-資產總額上升，總資產周轉率下降

4.用存款支付電話費-資產總額減少，總資產周轉率上升。

P.79 第48題

(A)預收佣金收入：預收的收入都是代表先收錢，而必須在日後履行義務，故皆為負債。

(B)備抵呆帳：屬於應收帳款的減項，也就是資產的減項。

(D)存出保證金：是指金融企業按規定交存的保證金，屬於企業的資產。

P.81第13題
本題中，選項(A)的說明，確實代表了一部分產品差異化的理由，也就是針對市場的差異，提供差異化的產品。然而因為其他答案皆屬沒有瑕疵的正確，因此選項(A)還是較適合的答案，因為產品的差異化不一定會用在不同的市場區隔，舉例來說牙膏製造商生產許多不同口味的牙膏，但其目標市場卻都是一樣的。

P.111 第20題

財務比率分析，是藉由分析財務報表，來獲得企業的各方面表現概況：

大致可以分為流動性比率分析(短期償債能力分析)、長期償債能力分析、獲利能力分析、活動性比率分析(資產週轉率分析)、成長力分析、生產力分析等。以下就選項中的項目做舉例。

流動性比率分析：流動比率、速動比率。

獲利性比率分析：毛利率、每股盈餘。

活動性比率分析：現金週轉率、存貨週轉率。

槓桿比率分析：負債比率、淨值比率。

P.128 第36題

柏拉圖是一種統計圖表，類似長條圖，差異之處在於它按次數高低排序並畫出相對累積百分比。

魚骨圖又稱為因果圖，魚頭通常表示某一結果，而魚身的大骨，則是敘述造成此結果之重要原因。

P.133 第7題

對管理者的道德觀有三個種類：

1. 功利觀：以結果為基準來判斷決策是否合乎道德，也就是以告知或不告知，哪個對病人好來做思考。

2. 權利觀：尊重與保護個人的自由與權利，也就是注重病人的權力。 

3. 正義觀：在法律規範下，公正地執行政策，也就是說假使法律規定要告知，即使告知後，病人會更痛苦，醫生還是會秉持告知。

P.93第23題
正確答案為選項（C），正確無誤。

「社會化效應」又可稱為群體效應，可能因為潮流、風氣或是法律規定所影響的效果。例如，今天公司流行「團購」活動，這就是屬於企業內部的社會化效應；而目前經濟不景氣，大家開始不出門，在家「宅經濟」，這也是社會化效應的一種。

P.94第25題

正確答案為選項（D），正確無誤。

浮動利率債券(floating rate note, FRN)：浮動式利率債券顧名思義並非固定利率的債券，而是參考某一指標利率做為加碼基準，是一種息票利率定期調整的債券，調整的基礎通常是一具有公信力的市場指標利率，如基本放款利率、國庫券利率、倫敦同業拆放利率 (LIBOR)等。浮動利率債券往往是中長期債券，其債券利率通常根據市場基準利率加上一定的利差。

P.100第14題

正確答案為選項（A），正確無誤。

乙-錯-群體決策並非群體內每一個人興趣相同一致

丙-錯-群體決策是群體共同凝聚智慧之「結果」，而非「過程」

丁-錯-群體決策的結果並非群體內每一位成員都贊成，也並非完全理性的做出決策，可能因為決策議題的不同和群體成員個性與表決方式的不同，而有所差異。

P.140第33題

正確答案為選項（D），正確無誤

  為了區分領導者的領導型式，Fiedler(1967)設計了一套問卷，稱為「最不受歡迎同事量表」(Least Preferred Co-worker Scale; LPC)。此量表由16對(1967)或18對(1977)描述人格特質的形容詞所組成，採八點量尺，用以測量領導者對績效較差同事之尊重程度(陳慶瑞，民78：81-82)。至於LPC的類型，依Fiedler(1984，1987)的見解，可分為三種類型，即人際關係導向(高LPC)、工作導向(低LPC)、以及社會獨立導向(中度LPC)三種。

※「最不受歡迎同事量表」(Least Preferred Co-worker Scale; LPC)適用於測量「領導風格類型」。

P.202第7題

正確答案為選項（D），正確無誤

1-錯-為「長程計畫」

3-錯-為「歷史類推法」

4-錯-第一步驟：「問題發現」

P.56第37題

正確答案為（ABCD），正確無誤

本題是問企業「基本型態」的策略，多元化是屬於競爭型態和擴張型態的策略。

P.56第38題

正確答案為（ADE），正確無誤

  通路結構(Channel structure)是指行銷通路從生產者提供產品或服務給消費者之間，承擔中間商功能的形式(Form)。而「中間商」主要是介於製造商與消費者之間的一個橋樑。

  如果救一個製造者來說，如何把產品送到消費者手中，才是關鍵，選項中（B）所有制結構並不是製造商所在乎的，因為產品所有權是屬於製造商，中間商只負責轉售；而選項（C）所在區域，這也是製造商不在乎的，因為中間商並不完全與消費者直接接觸，只要能夠有足夠的腹地、經營能力和周轉能力，避免產品滯銷，才是重點。

P.57第45題

正確答案為（BCD），正確無誤

選項（A）錯誤，資金的時間價值來源於勞動者為社會創造的剩餘產品。

（C）資金可以透過周轉來創造價值，資金不會自動隨時間而增值，金錢的時間價值經過實際的投資才能實現。；（D）金錢的時間價值來源於勞動者為社會創造的剩餘產品。

P.75第13題

正確答案為選項（D），正確無誤

  所謂「服務不可分割性」是指服務的提供（生產）與消費是同時發生的。例如，您去麥當勞點餐時，服務和消費已經同時開始，為了要使消費者感受到更好的服務品質，所以需注意和滿足消費者的「需求」，故應採「需求平衡策略」。

P.78第38題

正確答案為選項（ABC），正確無誤

由於「預計生產量」是考慮未來的概念，所以不去探究過去歷史和現在的因素。

P.79第45題

正確答案為選項（AD），正確無誤
※總資產周轉率 ＝（業務收入 + 業務外收入）/資產總額 
比率愈高表示大學每一元資產的產生效用愈高，大學的運作愈接近產能。反之，即有閒置資產，或產能未充分發揮。
1.用現金償還負債-資產總額減少，總資產周轉率上升

2.借入一筆短期借款-資產總額上升，總資產周轉率下降（P.S如果借款時間很短，可能總資產周轉率不會變動）

3.購入設備-資產總額上升，總資產周轉率下降

4.用存款支付電話費-資產總額減少，總資產周轉率上升。

P.214 第5題
本題解析是為了介紹MBTI的概念給讀者，而關於未解釋清楚的各選項，其說明簡述如下：
MBTI將人依四種基本運作來分類：
1. 心理能力的走向：外向型（Extraverted）、內向型（Introverted）。
2. 認識外在世界的方法：辨識型（Sensing）、直覺型（Intuition）。
3. 倚賴甚麼方式做決定：理智型（Thinking）、感性型（Feeling）。
4. 生活方式和處事態度：決斷型（Judging）、熟思型（Perceiving）。
又因為翻譯後，中文略有不同，可能會使您產生困擾，建議由英文的字義去理解。題目是在問，利用做決定的偏好來分類，可分為何類型，而選項(D)最能代表thinking 和 feeling的翻譯。
P.216 第15題
所謂的需求彈性，是指當價格變動時，需求變動的幅度。在本題中，當供給者面臨產品價格下跌時，只有多賣出商品才能使總收益增加，所以要消費者對價格愈敏感愈好，也就是彈性愈大愈好。
至於，當彈性等於0時，代表無彈性，也就是商品價格上漲或下跌，對此商品的需求不會改變。
小於1而大於零時，代表缺乏彈性，也就是當價格變動時，需求變動的比率小於價格變動的比率。
P.94 第25題
(A)台灣企業發行的海外可轉換公司債，其發行地區要在台灣地區以外，否則就不是海外可轉換公司債。

(B)海外存託憑證是指本國企業在國外委託國外存託機構，發行的海外投資人投資標的，也因此能使自己向海外投資人籌資。依存託憑證的發行地不同來區分，目前市場上的存託憑證有，在美國發行之ADR (American Depositary Receipts) ；在歐洲發行之EDR (European Depositary Receipts)，以及在全球發行之GDR (Global Depositary Receipts)。

所以可知ADR僅代表美國存託憑證，並不是泛指海外存託憑證。

(C)在美國掛牌的海外存託憑證稱為ADR。

P.94第27題

正確答案為選項（D），正確無誤。

※普通股種類與特性：

《一》普通股的持有股東有權獲得股利，

《二》普通股的股利是不固定的，必須視公司(淨)利潤的多少而決定。

《三》若是公司因破產或結業而進行清算時，普通股股東有權分得公司(剩餘)資產，但是必須在公司的債權人、優先股股東之後，才能分配得到財產，普通股東與公司的命運更加息息相關，榮辱與共。

《四》普通股股東一般都能擁有發言權和表決權，也就是有權就公司重大問題進行發言和投票表決。持有一股普通股就有一股的投票權。像是每年一次的股東大會，但是如果不願意參加，也可以委託代理人來行使其投票權。

《五》普通股股東通常都能擁有優先認股權，也就是在公司增發新普通股時，
現有的普通股股東有權優先，同時還以低於市價)購買新發行的股票，以保持其對企業所有權的原比例不變，進而維持其，在公司中的權益。

※特別股的種類與特性：

《1》 依發行先後順序區分的特別股

《二》累積特別股
《三》參加特別股
《四》優先受償權特別股，是只特別股股東對公司剩餘財產的分配或是盈餘分配，都擁有僅後於債權人，而優先於普通股股東之受償或盈餘分配的權利。

《五》可轉換特別股，這種特別股股東可以在特定期間中，將特別股轉換為普通股，所以才稱之為可轉換特別股。相反的無法轉會為普通股的稱不可轉換特別股。
P.102第18題

正確答案為選項（A），正確無誤。

利率風險 (Interest-Rate Risk)即因市場利率的變動而使資產價值縮小的風險。
  如果今天市場上利率高，部份投資人會選擇把資金定存銀行生利息，而定存多半為一年以上，而當今天央行無預警的宣布調降利率，甚至將利率調降到很低時，定存在銀行卻未到期無法解約的資金，就會因為利率波動而有所損失，而這就稱為利率風險。利率風險會造成「銀行定存的資金縮水」這就是使資產價值損失。

  此外，當通貨膨脹率很高時，也是一種利率風險，因為錢變的很不值錢，資產價值降低。當然也會有例外，如果會跟著通貨膨脹率起伏的資產（如，房地產或黃金）當然所受的影響就不會這麼大。

P.103第20題

正確答案為選項（A），正確無誤。

「正面攻擊」：競爭對手做出何種策略，就與它同步跟進。例如，降價就比誰降價的多。

「側翼攻擊」：不與競爭對手正面接觸，從寄爭對手弱點下手。例如，對手價降，我不降價，我改送其他贈品或是抽獎摸彩。

「游擊攻擊」：潛伏策略，讓競爭對手不易察覺。例如，通路加盟使市場擴大或不定期的促銷策略。

「迂迴攻擊」：重覆不斷、定期的給競爭對手攻擊。例如，結合「正面」與「側翼」的攻擊策略，定期的給與競爭對手打擊。

P.228第54題

正確答案為選項（B），正確無誤。

  「重貼現率」（Rediscount Rate）：當市場資金不足，央行開放貼現窗口，銀行可用辦理貼現業務所持有之合格票據向央行重貼現以取得資金，該貼現率即稱重貼現率。重貼現率調整亦為觀察央行貨幣政策之重要指標，如央行調降重貼現率，表示其貨幣政策趨於寬鬆。
P.230第56題

正確答案為選項（B），正確無誤。

完全競爭市場：P＝MC

獨佔市場：P＞MC

P.136第15題

正確答案為選項（D），正確無誤。

  「例外管理」最早由泰勒 (F•W•Taylor)提出，指最高管理層將日常發生的例行工作，擬就處理意見，使之規範化(標準化、程式化)，然後授權給下級管理人員處理，而自己主 要去處理那些沒有或者不能規範化的例外工作，並且保留監督下級人員工作的權力的一種管理制度或原則。
比較：

※泰勒（被稱為科學管理之父）
1.觀點：提高生產力注重效率

2.理論與貢獻：專業分工　例外管理　時間研究　按件計酬

3.科學管理四原則
※費堯（稱為管理程序學派之父）
1.觀點：關心組織整體如何更有效能

2.理論與貢獻：提出管理的普遍性

3.提出管理功能（規劃　組織　命令　協調　控制）

4.提出管理１４點原則
P.37 第1題

行銷環境的架構可以分為四部分，組織的內部環境、市場(個體)環境、總體環境、超環境。前三項皆為影響的因子，而將有可能影響的潛在因子歸類為第四項-超環境。

P.34 第28題

馬基維利主義者對人性的看法，大致上為惟利是圖、現實、只求目的達成而不擇手段等。而本題中的完成獎金制，代表售貨員的報酬高低，將完全取決於其目標的完成，像這樣不論過程只看結果的報酬制度，正是馬基維利主義者的看法。

P.38 第10題

在新BCG矩陣中，所謂的分歧產業，是指在產業中，實現競爭優勢的途徑較多，而企業本身與其競爭者相比的競爭地位差別則是不明顯。由以上說明，再回來看本題題目，在食品連鎖店產業中，可以獲得優勢的方法很多，像題目中所舉的時時樂與必勝客就分別以不同的方法來在競爭中獲得優勢，時時樂是較著中在店內用餐的氣氛而必勝客則是專營外送；而在彼此競爭地位的差別上，則沒有誰在消費者心目中，有絕對的優勢。所以由以上敘述，可以評斷出食品連鎖店應屬於分歧產業。

P.45 第2題

彈性需求通常是指當價格變動時，對需求的影響。而本題是指當銷售額比率增加，也就是企業擴張時，該企業需要同時增加的投資額比率，因此選變動需求。

P.45 第6題

所謂的雙箱系統，簡單來說就是將物料存貨分存於兩個箱子，也就是兩部分。當第一個箱子用完後，開始重新訂購，而在物料補充之前，使用第二個箱子中的物料。像這樣管理存貨的方式，是比較簡單的，因此適合較不重要的C類存貨。

P.66 第6題

公司提供的產品由純粹實體產品到純粹服務之間分為五類。舉例來說，

純粹實體產品：香蕉

附加服務有形商品：汽車加一年保固

混合物：要剛好達到等量實體與服務很難，較接近的可以說是，汽車導航機。
附加商品的服務：精油按摩

純粹服務：法律諮詢

P.219第29題

費德勒認為每個領導者的領導風格，大致上是固定的，並將領導風格區分為兩大類-工作取向與關係取向。並提出在不同環境之下，需要不同的領導風格，也就是說一個人的領導能力會受環境因素所影響。

換句話說，也就是在某個組織中的好領導者，並不一定會是另一個組織的好領導者，組織要選擇適合的領導者，因為一個人的領導方式不容易因為環境而改變。
P.46 第14題

所謂的水平行銷系統，是指在同一條行銷通路中，結合兩家以上的公司，彼此合作以贏取新市場機會的系統。舉例來說，在便利商店加設ATM提款機，就是在零售店的通路上，加上金融服務，就便利商店來說不是為了接觸不一樣的顧客，而是為了提供給相同的顧客更多服務；就銀行來說，也不是為了接觸不同客群，而是給相同客群的顧客，在使用ATM時能有更多的服務，例如領錢後馬上可以繳款或順便買生活用品。
P.205 第20題

損益平衡時的銷售量為：

40,000 / (12-4) = 5,000(單位)

此時變動成本為：

5,000 × 4 = 20,000

變動成本/總成本= 20,000/ (20,000 + 40,000)= 33%

P.107第5題

正確答案為選項（A），正確無誤

  所謂「工作效率」與「工作方法簡單化」是不同的觀念，如何找出最有效率的方法辦事，而達到事半功倍的效果，是泰勒提倡的工作效率，而不是工作簡單化。

  而規定各項作業的標準產量，是對的。因為泰勒提出「工作定額原理」，也就是差別工資制度，故必須規定各項工作業標準產量，且泰勒也提倡用科學的方法來增加產量，故選項（C）是對的。

P.103 第24題

市場成長率高、相對市場佔有率低確實是屬於問題事業，但後面的「應減少投資」則不是正確的描述，對於問題產業，應該仔細評估，若是有潛力，則應增加投資將其推向明星事業。

P.128 第34題

Herbert Simon的決策三部曲為：

情報活動(智慧活動)：收集決策者所需的資訊條件。

設計活動：創造和發展可能的方案。

選擇活動：實際地選擇執行方案。

P.128 第35題

Steiner (1969)將整體規劃分為三大部分：

第一部份為規劃的基礎，第二部份為規劃主體，第三部份為規劃實施與檢討。

1. 在規劃的基礎之下，探討三個主題，分別為，(1)組織的基本目標與使命；(2)管理者的價值觀；(3)企業機會與問題的評估

2. 在規劃的主體之下，分為一年的短期規劃、一至五年的中期規劃、五年以上的策略規劃。

3. 在規劃的執行與檢討之下，分為兩個主題，，(1)組織的計劃執行；(2)計畫的檢討與評估。

P.143 第48題

李克特的四種管理方式分別為：

第一系統：專制-威權式

第二系統：開明-威權式

第三系統：協商式

第四系統：群體參與式

